



# 昨天早高峰,地铁信号出故障 南延线挤爆了

①记者 毛丽萍:平时2分钟一班的南延线,昨天早高峰5—6分钟才来一班,由于积压客流大,地铁一号线南延线沿线各站一时失控,上的上不去,下的下不来,站台上黑压压的一片,甚至有一位着急赶车的市民,人挤上了车,包却被夹在门外。南京地铁公司表示,南延线车辆出库信号出现小故障,延长了车辆出库时间,到8点20分已正常。

## ■网友吐槽

### “史上最挤南延线”

“今天经历了史上最挤南延线,早上7点40分胜太路就上不去了,等到下一辆后完全是被人推上去的,至天隆寺站时已完全是比拼体力的状态,开门的毫秒间一股类似于20公斤的铁棒抢到你身上的冲击力,顿时将满溢的车厢再压缩一遍,当时就混乱了,第一个想到的居然是要不要请假?”

“站内挤满了人,根本上不去。平时两分钟一班,今天五分钟,各站都失控了,等了三班地铁才挤上去,门每站都关不上。注定迟到了!”

## ■官方解释

### 车辆出库信号小故障

昨天上午8:23分,南京地铁政务微博给出答复:今天(12月4日)南延线车辆出库信号出现小故障,延长了车辆出库时间,目前已正常。

随后,现代快报记者从南京地铁运营公司了解到,昨天早上,南延线的起点站药科大学站出库信号发生故障,改成人工指挥出车,延长了列车出库时间,导致列车与列车之间的发车间隔变大,沿线客流瞬间积压。

地铁方表示,到早晨8点20分左右,列车发车间隔恢复正常。



拥挤的南延线地铁站台  
图片来源@视剧why的微博

# 捡到4.65万现金 面馆老板一点没有贪心

①见习记者 张玉洁 记者 李绍富:12月3日下午4点左右,鼓楼区三牌楼大街小马牛肉面馆的老板小孙收拾餐桌时,发现一个黑色提包。包肯定是客人忘记的,他抓着提包追出去,可客人早已不见踪影,他只好打开提包寻找联系方式,结果

大沓现金露出来。报警辗转联系上失主时,对方还不知丢了装有4.65万元现金的包。

下午5点左右,失主戴先生赶到面馆。民警核对了他的身份后,让他领回了丢失的提包,包内现金一分不少。

(于先生线索费50元)



捡到的一沓现金



面馆老板(左)和失主见面  
报料人供图

# 车祸,还是人祸? 别克冲下龙脖子路,司机跑了 车旁有呕吐物,有人说可能是酒驾

①记者 付瑞利:昨天上午9点左右,在紫金山龙脖子路上,市民周先生无意中发现,路边斜坡草堆里,停着一辆别克轿车。车身有破损,却不见驾驶员的身影。

谁会把车开到这里,出了事为何不报警?事发现场有呕吐物的痕迹,有人推测司机很可能酒驾,开到龙脖子路时出事。担心报警被罚,司机才弃车逃跑。

交警一大队接警后,赶到现场,通过吊车把轿车吊出。办案人员已根据车牌号码,查询到别克轿车所属企业。不过,有知情人士告诉现代快报记者,该企业早已将这辆车抵债给一建筑商,但后



草丛中的别克轿车 报料人供图

者一直未办理过户手续。最近,建筑商又把车借给了朋友。“这车已经脱检一个月,还有30多个曝光没处理。”这位人士称,目前,别克车主已接到通知,到一大队协助处理此事。(报料人线索费50元)

# 撞倒过马路的大妈,司机跑了 司机满脸通红,有人说可能是酒驾

①见习记者 张玉洁 记者 李绍富:凌晨1点20分左右,秦淮区双塘路,一辆黑色轿车疾驰而来,将横过马路的王大妈撞倒,驾车小伙伸头望了一眼,驾车快速离开现场,消失在附近巷尾。有人借着路灯光发现,驾车者满脸通红,有酒驾嫌疑。

经医院诊断,王大妈左臂骨折,身上多处擦伤,需要住院治疗很长一段时间。目前,交警三大队正在调取附近路段的监控,查找肇事逃逸车辆的相关信息,并取得了很大进展。警方希望肇事者能尽快到交警大队自首,配合处理事故。(钱先生线索费50元)

# 高速上追尾,一家四口受重伤

①见习记者 张玉洁 记者 李绍富:“我外孙怎么样了,他在哪里,我要去看看他。”昨天,从昏迷中醒来的孟师傅,急切询问他那13个月大的外孙伤情。当天凌晨1点半左右,他驾车带着家人经过宁杭高速湖熟段时,后面货车超车后突然变向回车道,导致他的车与前车

追尾,一家4口被卡车内受重伤,后被消防救出,他外孙伤势严重,目前仍未脱离生命危险。

目前,事故原因有待交警进一步调查。交警提醒,高速夜间行车,超车时一定要注意安全,从超车道回行车道时不要太急,要保持安全车距。(孙先生线索费50元)



# 全民“膏方”时代 你吃的是“一人一方”吗?

进入11月以来,南京各大医院都在门诊大厅的醒目位置摆出一长溜关于如何进补膏方的展示牌,前来导医台询问膏方门诊的人也日渐增多,其中不乏年轻白领,甚至带着孩子的家长。而一些网上商城也纷纷推出“固元膏”促销的活动,吸引买家加入“冬令进补”的行列,中国人俨然进入了膏方的全民消费时代。

## “一人一方”才有效

“小雪”过后,气温渐渐下降,只身在南京打拼的秦小姐顾不上给自己添置冬衣,而是忙着为家乡的爸妈买好做膏方药材,打包寄回家。因为是第二次给父母配膏方,秦小姐这一次在选料上显得果断得多,“去年配的膏方妈妈吃了效果很好,手脚冰凉的情况大有改善,所以今年做了点改进,再给他们各配一副。”秦小姐边说边细心地将鹿角胶、龟板胶、鳖甲胶等做底膏的药材,以及人参、太子参和党参、西洋参等每种材料分别包好,再裹上防水的塑料布,然后装箱打封条。

秦小姐特别强调,自己的膏方并非来自网上的各种“达人教材”,而是在确定了父母体质的情况下,专门在中医的指导下配成的。

但笔者在随机询问中也发现,有一些人手上既没有药方,也没有买药材的打算,只是来药店“领领行情”,“因为听女儿说,固元膏、十全大补膏网上都有做好的(成品)卖,比药店要便宜多了。”一位不愿意透

露姓名的阿姨告诉笔者,她这几天已经在几家大药房比较了制作一料固元膏所需的药材价格,决定听从女儿的建议,在网上购买一些固元膏,“反正冬天吃膏方是老习惯,网上的既然成分差不多,当然选便宜的咯。”笔者随后浏览了几家网上商城后发现,趁着“冬令进补”的时间节点临近,不少卖家已经打出了“买三斤送一斤”、“4.5折买2送1”等促销广告,有些“固元膏”仅11月的销量就已近5000笔。

不过对于这样“千人一方”网购固元膏的做法,中医医生显然有不同的看法。南京市名中医,主任医师朱敏燕告诉笔者,由于个人体质不同,吃膏方最好能做到“一人一方”,而且若不是有膏方熬制的经验,还是请中医门诊代为制作更好,“比如尊然坊(名医堂)的膏方门诊,医生搭脉开方后,会有专业人员熬制膏方。”虽然网上的膏方价格低廉,但是其用料是否到位,药材是否符合要求,甚至熬制过程是否规范,都存在一定变量,并不能保证出膏率,以及膏方的质量。



## 虫草首乌膏是“一人一方”

然而,笔者也在走访中发现,就像秦小姐选择自制膏方一样,许多人选择网购膏方除了价格因素外,还有一个原因就是“没时间”。特意请了一天假来看“尊然坊膏方门诊”的朱小姐告诉笔者,往年工作忙,她也就跟着父母吃些“芝麻核桃驴皮膏”权作进补了,但今年夏天自己生了一场大病,动了一次手术,总感觉身体恢复不过来,这才不得不放下工作,来尊然坊挂号问诊,“(决定吃膏方)也不一定是进补,最好是让医生搭搭脉,看一下身体到底哪里没有恢复过来,想调

理一下。吃膏方总比吃中药简单,不用每天煎药。”尤其尊然坊还特别为上班族准备了“分装膏方”,将原本一大罐的膏方分装到小袋中,方便每天带一包吃。

由于越来越多人加入了吃膏方的行列,一些传统概念也在悄然发生变化。朱敏燕主任认为,吃膏方并不是“赶时髦”,人不“虚”自然不用吃,过犹不及反而不好。因此在决定是否食用膏方前,最好先弄明白自己“虚”在何处。当笔者听闻尊然坊推出百年秘方虫草首乌膏,就咨询朱主任,此方是否违背

“一人一方”的做法,朱主任解释到,虫草首乌膏为其父亲朱襄君先生传下来的方子,后经过其多次改进,“虫草首乌膏并不是通方,它是一种名称,很适合患有慢性疾病的中老年人以及亚健康的人服用,具有补肾健脾、生津润肺、调理气血等作用,每位患者我们都经过把脉问诊,根据其体质、年龄、病情进行方子的调整,每方的药材用量等均不相同,且一方一锅熬制。”



来尊然坊,每日都有名中医坐诊开方  
膏方节期间,加工费优惠!

咨询热线:400-6060-333

地址:南京市中央路236号-5

公交线路:乘坐1路、8路、15路、22路、25路、28路、30路、33路、35路、38路、56路、114路(公交总公司)站下